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När sommaren närmar sig och tempot sakta börjar gå ner, finns det också utrymme att 
stanna upp en stund. Att se tillbaka på det som varit – och försöka förstå vad det senaste 
året egentligen har betytt för oss som kommun. Det har varit ett år som har satt spår. 
När den nya budgetprocessen beslutades i juni 2025 var det början på något nytt. Ganska 
snart stod det klart att Torsås kommun stod inför en större ekonomisk utmaning än vi 
först hade sett. De beslut som följde har inte varit enkla. De har påverkat verksamheter, 
medarbetare och i förlängningen också den service som ges till invånarna. Den allvarliga 
sidan av detta behöver få finnas kvar. Förändringar av den här typen påverkar – och det 
är viktigt att inte förringa det. Samtidigt finns det en annan sida av året som också är 
viktig att lyfta. På relativt kort tid lyckades vi tillsammans vända ett betydande underskott 
till en ekonomi i balans. Det är ett resultat av många enskilda insatser i vardagen – av 
ansvarstagande, samarbete och en stark vilja att få helheten att fungera. Det säger 
något om Torsås. Om en kommun där människor bryr sig om sitt uppdrag och om 
varandra. Där det finns en förmåga att ställa om när det behövs och att göra det bästa 
av förutsättningarna. Men det gångna året handlar inte bara om att hantera en svår 
situation. Det har också blivit startpunkten för ett viktigt omtag. För vi kan inte arbeta på 
exakt samma sätt som tidigare.

Vi behöver hitta arbetssätt som håller över tid – med de resurser vi har och de krav vi möter. 
Det som ofta beskrivs som Torsås-viset. Det handlar om att ta vara på styrkan i att vara en mindre kommun: att samarbeta 
nära över verksamhetsgränser, att vara lösningsorienterade och våga tänka nytt, att fokusera på det som gör verklig skillnad 
för invånarna, och att använda våra resurser klokt och tillsammans. Det här är inget färdigt recept, utan något som växer fram 
i vardagen – i mötet mellan medarbetare och invånare, i beslut som fattas och i hur vi väljer att arbeta vidare. Samtidigt står 
vi inte ensamma. Kommuner över hela landet möter liknande utmaningar kring ekonomi, demografi och ökade krav. I det 
sammanhanget känns det både viktigt och glädjande att Torsås redan nu uppmärksammas för sitt omställningsarbete. Andra 
kommuner har hört av sig för att ta del av våra erfarenheter. Det visar att det arbete som görs här har betydelse – även utanför 
kommunens gränser.

Nu väntar sommaren. En tid då Torsås kommun visar sig från sin allra bästa sida – med naturen, kusten, gemenskapen och 
allt det som gör vår kommun till en bra plats att leva och bo i. För många innebär det också en välbehövlig möjlighet till 
återhämtning och nya perspektiv.

Det som har varit tar vi med oss som erfarenhet. Det som ligger framför oss tar vi oss an tillsammans. Med en känsla av både 
ödmjukhet och hopp.

Torsås har en framtid – och den formas varje dag, av alla som bor, verkar och arbetar här.
Glad sommar!

Fredrik Frisell
Kommundirektör Torsås kommun

Foto: Torsås kommun
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många e-tjänster kräver inloggning och signering med 
e-legitimation för att säkerställa din identitet.

•	 Blankett: En blankett behöver du ladda ner, skriva ut och 
fylla i manuellt för att sedan lämna in eller skicka in via 
post. Vissa blanketter är ifyllnadsbara från dator/platta. 

Genom att använda e-tjänster sparar du tid och kan sköta 
ärenden smidigt och säkert, oavsett var och när du vill.

Lägesuppdatering – Ny kriminalvårdsanstalt i Halltorp

E-tjänster och blanketter samlade på ett ställe – ”Mina Sidor”

Torsås kommun utvecklar kontinuerligt nya digitala tjänster 
och samlar e-tjänster och blanketter på ett och samma ställe 
under ”Mina Sidor” på kommunens hemsida. Här kan du 
enkelt hitta och använda de tjänster du behöver, när det passar 
dig bäst.

Men vad är egentligen skillnaden mellan en e-tjänst och en 
blankett?
•	 E-tjänst: Du kan fylla i och skicka in e-tjänster när 

som helst på dygnet via dator, surfplatta eller mobil. 
Uppgifterna skickas direkt till kommunen, och 

 
 Besök Mina Sidor: https://minasidor.torsas.se

Arbetet med den nya kriminalvårdsanstalten i Halltorp 
fortsätter enligt plan. Inom den pågående entreprenaden har 
plattan för omlastningscentralen (OLC) nu gjutits och nästa 
steg är gjutning av plattan för personalbyggnaden. Dessa 
två byggnader är de första som uppförs inom projektet och 
kommer att placeras utanför anstaltens perimeterskydd.

Personalbyggnaden kommer under byggtiden att fungera som 
etablerings- och arbetsplats för projektorganisationen och 
entreprenörerna på området.

Parallellt med byggnationen fortsätter projektering 
och planering av de kommande etapperna för själva 
anstaltsområdet. Målsättningen är fortsatt att anläggningen ska 
kunna tas i drift successivt från år 2029 och vara fullt utbyggd 
omkring 2030.

Kalmar kommun arbetar med detaljplan för en möjlig 
framtida utökning av anläggningen. Detaljplanen har varit 
ute på granskning och nästa steg är politisk behandling inför 
antagande under 2026.

Kriminalvården har samtidigt meddelat att myndigheten 
fortsatt utreder möjligheten att utöka den planerade 
anläggningen med ytterligare cirka 200 platser utöver 
grundplaneringen.

Fastighetsägare och byggherre för projektet är 
Specialfastigheter.

Illustration: Kriminalvården



Söderåkra skolas femteklass tog hem segern i den lokala 
finalen av Vi i femman. I finalen mötte man klass 5C från 
Färjestadens skola. Nästan 100 klasser från hela Kalmar län 
deltog i årets tävling. 
 
Finalen genomfördes i P4 Kalmars lokaler och för Söderåkra 
tävlade Theodor och Alve, medan resten av klassen fanns på 
plats som publik. Finalen sändes direkt i P4 Kalmar. 

Stort grattis till Theodor, Alve och klass fem på Söderåkra 
skola. Nu väntar riksfinal i Vi i femman.

Vi har haft besök av lärare i fritidshem från Mönsterås 
kommun. De ville ta del av vår verksamhetsutveckling inom 
fritidshemmen och få en inblick i vilka förutsättningar som 
krävs för att nå dit vi är idag i Torsås kommun. Under dagen 
delade vi med oss av vår utvecklingsresa från 2017, med 
fokus på hur ett långsiktigt och medvetet arbete har format 
verksamheten.

En viktig del i utvecklingen är att rektorerna gett rätt 
förutsättningar för att kunna utveckla fritidshemmen där 
planeringstid, ställtider, utbildad personal och ett tydligt 
fokus på fritidshemmet som profession har varit avgörande. 
Rastaktiviteterna är en del av denna helhet och har kunnat 
utvecklas tack vare dessa förutsättningar.
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Söderåkra klass 5 vann Vi i 
femman-finalen

Besök från Mönsterås

Foto: Mönsterås kommun

Foto: Torsås kommun

Årets Torsåsambassadör

Vill du hyra en sjönära bod i Bergkvara?

Det finns fortfarande lediga bodar eller utrymmen i 
de sjönära bodarna i Bergkvara. Bodarna ligger vid 
strandpromenaden i Bergkvara hamn och kommunen 
söker aktörer som vill använda dem för exempelvis 
hantverk, mat, utställningar, försäljning eller 
föreningsverksamhet. 

Skanna qr-koden för att läsa mer information om bodarna. 
Taxa för att hyra en bod finns också på qr-koden nedan.

Under åreat företagsfest fick Christina Kronmar Engdahl ta 
emot priset som årets Torsås ambassadör.

Motiveringen löd:
Du är en sann eldsjäl som genom ditt stora ideella engagemang 
bidrar till ett levande och inkluderande föreningsliv i Torsås 
kommun. Med driv, värme och genuint engagemang för 
människor och bygden representerar du Torsås på ett positivt 
och inspirerande sätt, långt utanför kommunens gränser. 
Genom ditt arbete inom kultur och föreningsliv skapar du 
gemenskap, glädje och möten mellan generationer, och är en 
ovärderlig förebild och ambassadör för kommunen.

Foto: Torsås kommun
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Val till riksdag, region och kommun

Söndagen den 13 september  är det val till riksdag, region och 
kommun. Du som bor i Sverige, och som har rösträtt i något 
av valen 2026, ska ha fått ditt röstkort senast den 26 augusti.

Förtidsröstning
Från och med den 26 augusti fram till valdagen kan 
både kommuninvånare och besökare förtidsrösta i valfri 
röstningslokal i hela landet. Om du vill förtidsrösta måste du 
ha med dig både röstkortet och en id-handling. När personer 
förtidsröstar bidrar de till att minska trängsel på valdagen.
Röstningslokal i Torsås kommun är Torsås bibliotek.

Öppettider förtidsröstning
Röstningslokal Torsås Bibliotek

Vecka 35 
Onsdag, torsdag 10:00-18:00
Fredag 10:00-17:00
Lördag 11:00-14:00
Söndag 11:00-14:00

Vecka 36 
Måndag-torsdag 10:00-18:00
Fredag 10:00-17:00
Lördag 11:00-14:00
Söndag 11:00-14:00

Vecka 37 
Måndag-onsdag 10:00-18:00
Torsdag 10:00-18:00
Fredag 10:00-17:00
Lördag 10:00-14:00
Söndag valdag 08:00-20:00

Rösta på valdagen
Om du röstar på valdagen går du till den vallokal du tillhör 
eller till en röstningslokal. Vilken lokal du tillhör står på 
röstkortet. Röstar du i din vallokal räcker det med att du har 
med dig din id-handling. Runt om i kommunen finns fem 
vallokaler och en röstningslokal öppna på söndagen den 13 
september.

Vallokaler på valdagen
Gullabo Bygdegård
Petamåla 109, Gullabo
Öppettid: 08.00-21.00

Torskolans foajé
Kalmarvägen 7 B, Torsås
Öppettid: 08.00-21.00

Torsås samhälle
Torskolans matsal
Kalmarvägen 9 B, Torsås
Öppettid: 08.00-21.00

Matsalen Söderåkra skola
Kyrkvägen 12, Söderåkra
Öppettid: 08.00-21.00

Matsalen Bergkvara skola (nya skolmåltidslokalen)
Målsmansgatan 25, Bergkvara
Öppettid: 08.00-21.00

Torsås bibliotek
Lokal för förtidsröstning och röstning på valdagen.
Applerumsgatan 2, Torsås
Öppettider valdagen: 08:00-20:00

Ambulerande röstmottagning
Du som på grund av sjukdom, funktionsnedsättning eller ålder 
inte själv kan ta dig till ett röstmottagningsställe kan boka en 
ambulerande röstmottagare. Det är två särskilt förordnade 
röstmottagare som kommer hem till din bostad och tar 
emot din röst på samma sätt som i en förtidsröstningslokal. 
Ambulerande röstmottagare bokas i förväg.

För att boka ambulerande röstmottagning ring 010-35 33 119.

 
 Skanna QR-koden för att läsa 

mer om valet på hemsidan

Du som bor i Sverige, och som har rösträtt i något av valen 
2026, ska ha fått ditt röstkort senast den 26 augusti.

Om du har en digital brevlåda och har tackat ja till att få 
myndighetspost dit kommer du att få röstkortet digitalt. 
Har du inte en digital brevlåda eller om du har tackat nej 
till digital myndighetspost får du röstkortet på papper med 
vanlig post.



Foto: Torsås kommun

Upptäck sommarens alla aktiviteter i Torsås! 

På www.visittorsas.se hittar 
du allt från evenemang och 
naturupplevelser till tips på vad du 
kan se och göra – perfekt för både 
små och stora äventyr. 

Välkommen till en sommar fylld med upplevelser 
och aktiviteter i Torsås! 

Utveckling av framtidens trafikplats 
vid E22 och väg 504
Torsås kommun har tagit fram en viljeinriktning för den 
framtida trafikplats som planeras där nya E22 korsar väg 504 
i samband med förbifart Bergkvara. Ambitionen är att platsen 
ska bli mer än en traditionell trafikplats – målet är att skapa en 
attraktiv, trygg och tillgänglig nod för både lokal och regional 
mobilitet, säger Sofie Nyström kommunutvecklare.

Platsen får ett strategiskt läge längs stråket mellan Kalmar och 
Karlskrona och bedöms få stor betydelse för arbetspendling, 
kollektivtrafik och framtida utveckling i sydöstra Sverige. 
En central del i kommunens målbild är etableringen av en 
mobilitetshubb där resenärer enkelt ska kunna byta mellan 
buss, bil och cykel i en sammanhållen och lättillgänglig miljö.

Torsås kommun ser också stora möjligheter att utveckla 
området över tid med exempelvis service, laddinfrastruktur, 
turistinformation och nya verksamheter. Trafikplatsen ska 
samtidigt fungera som ett entréläge och skyltfönster för 
kommunen.

För att skapa god tillgänglighet och trygga trafikmiljöer är 
kommunens utgångspunkt att E22 ska passera över väg 504 i 
en planskild lösning där den lokala vägen behålls i markplan. 
Det ger bättre förutsättningar för säkra och effektiva 
byten mellan olika trafikslag och utveckling av gång- och 
cykelanslutningar.

Utvecklingen av platsen sker i nära samarbete mellan 
Torsås kommun, Trafikverket och Region Kalmar län som 
tillsammans arbetar vidare med planeringen av förbifart 
Bergkvara och den framtida mobilitetshubben.

Karta: Trafikverket
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Nu är Torsåsmagasinet här

Nu släpps sjätte upplagan av Torsåsmagasinet. Magasinet görs
för besökare, inflyttare och kommuninvånare. Det syftar till att
inspirera och lyfta fram Torsåsbygden med dess natur, kultur
och många besökspärlor.
– Vi är väldigt stolta över Torsåsmagasinet och är glada för
att vi kan erbjuda besökare och kommuninvånare den här
läsningen, säger Emma Mosesson Öhr, som är samordnare för
turism, inflyttning och service.
Samtliga hushåll i Torsås kommun och i närgränsande kom-
muner får ett exemplar i brevlådan om man tar emot reklam.
Torsåsmagasinet finns också på Torsås turistcenter, samtliga
InfoPoints, populära besöksmål i Torsås och närliggande
destinationer.



Ny informationskanal för 
barn och unga – UngNytt

Så här används dina skattepengar

Under 2025 betalade varje invånare i Torsås kommun i 
genomsnitt 50 895 kronor i skatt till kommunen. För att få 
fram det beloppet räknas skatteinäkterna delat med samtliga 
invånare i kommunen - även barn och ungdomar samt andra 
grupper som normalt inte betalar någon skatt. Kommunen 
fick även utjämningsbidrag på 24 720 kronor per invånare. 
Totalt fördelades det följaktligen 75 615 kronor per person 
som var skriven i kommunen den 1 november året innan till 
olika verksamheter.

Förskoleverksamhet för barn 1–5 finns i tre de tätorterna 
Torsås, Bergkvara och Söderåkra samt i Gullabo. Det finns 
även två friförskolor i Torsås.

Grundskola årskurs F–3 inklusive fritids bedrivs i Gullabo. 
Grundskola årskurs F–6 inklusive fritids bedrivs i Torsås, 
Söderåkra och Bergkvara. I Torsås bedrivs undervisning för 
elever i årskurs 7–9 samt anpassad grundskola inklusive fritids.

Gymnasie- och vuxenutbildning för kommunens 
medborgare utförs av Kalmarsunds gymnasieförbund, 
ett kommunalförbund. Korrespondensgymnasiet beläget 
i Söderåkra är ett riksrekryterande distansgymnasium 
med cirka 530 elever från ett 80-tal olika kommuner. 
Här erbjuds Samhällsvetenskapsprogrammet, 
Naturvetenskapsprogrammet, Humanistiskt program och 
Ekonomiprogrammet.

Individ- och familjeomsorgen (IFO) ansvarar för att: 

•	 Utreda och besluta om insatser för barn och unga som far 
illa eller riskerar att fara illa. 

•	 Utreda och besluta om insatser för personer som ej kan 
tillgodose behovet av bostad själva. 

•	 Ge stöd till barn och föräldrar i familjerättsliga frågor till 
exempel vårdnad, boende och umgänge, adoption och 
faderskap. 

•	 Utreda och besluta om insatser för våldsutsattas möjlighet 
till ett liv fritt från våld. 

•	 Utreda och besluta om insatser för personer med 
riskbruk, skadligt bruk och beroende för att möjliggöra 
ett liv utan det. 

•	 Utreda och besluta om insatser för personer som inte kan 
försörja sig själva och ge stöd till egen försörjning.

Verksamheten inom äldreomsorgen består av olika 
särskilda boendeformer för äldre såsom särskilt boende 
och trygghetsboende samt hemtjänst, kort-tidsplatser samt 
annat stöd från kommunen så som anpassning av bostaden, 
dagverksamhet, träffpunkt och trygghetslarm.
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Kommunen har ansvaret för hälso- och sjukvård för de som 
bor i särskilt boende eller på korttidsvistelse, eller som vistas i 
dagverksamhet och har behov av hälso- och sjukvårdsinsatser i 
hemmet (hemsjukvård, hemrehabilitering) 

Kommunen har fastighetsförvaltningen i egen kommunal 
regi och ansvarar även för skötsel av gator, vägar och parker. 
Kollektiv- och färdtjänst-trafik sker via Kalmar Läns Trafik. 
Räddningstjänst tillhandahålls genom ett förbund med åtta 
andra kommuner. Fritidsverksamhet erbjuds i form av till 
exempel fritidsgårdar, padelbana och bollhall.

Andra verksamheter som kommunen är delaktiga i är turism 
och näringsliv samt miljöskydd.
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Foto: Torsås kommun

Vinnare av kulturpriset

Med följande motivering vann Kerstin Sandholm, Torsås 
Teaterförening, årets kulturpris:

Med värme och stort engagemang möter Kersin såväl 
kulturaktörer som publik. Kersin ser till att Torsås får 
föreställningar som både utmanar, intresserar och håller hög 
kvalitet.

Priset delades traditionsenligt ut i samband med 
nationaldagsfirandet på Olssonska gården av 
bildningsnämndens ordförande Maria Hultenius.



Den 8 maj arrangerade fritidsgården tillsammans med Gullabo 
RC en EPA-träff  för kommunens motorburna ungdomar. 
Totalt samlades 16 EPA-fordon utanför fritidsgården där del-
tagarna visade upp sina fordon. 
 
Under kvällen genomfördes en körslinga med olika moment 
där deltagarna fick samla poäng genom både praktiska köröv-
ningar och kunskapstest. 
 
Efter körningen samlades deltagarna för korvgrillning. Det 
fanns också möjlighet för besökarna att rösta fram kategorier-
na snyggast bil, fulaste bil och bästa ljud. 
 
Träffen lockade både EPA-förare och besökare från allmän-
heten som kom för att ta del av kvällen och titta på fordonen. 
Arrangemanget gav ungdomarna möjlighet att träffas och delta 
i gemensamma aktiviteter med motorintresset i fokus.

Vinnarna

Manövreringsbana plats 1- Sigge Thoder 
Manövreringsbana plats 2 - David Gustafsson
 
Snyggast epa 1 - Simon Andersson
Snyggast epa 2 - Milio von Borg
Snyggast epa 3 - Robin Eriksson 

Bäst ljud - Elvin Holgersson 
Sunkigast epa - Oscar Persson 
Snabbast radioprestation - Emma Petersson
Snyggast moppe - William Zakovsky 
Flest doftgranar - Xander Svensson 
Flest epor - Milio von Borg 

Gullabo RC arrangerade EPA-träff



Senior som rastvärd i skolan

Skanna qr-koden för att komma
till sommarlovsprogrammet!

Projektet senior som rastvärd i skolan riktar sig till dig som 
är senior vara med och öka trygghet och vuxennärvaro på 
skolgården, erbjuda elever stöd, sällskap och vägledning på 
rasten. Och kanske det viktigast av allt – skapa meningsfulla 
möten mellan generationer.

Senior som rastvärd planeras att starta från och med läsåret 
2026–2027. Projektet genomförs som ett pilotprojekt och kan 
komma att utökas till fler skolor i kommunen om det faller väl 
ut.

Du får själv bestämma om du vill vara med barnen på F-2 eller 
på 3-6. Tillsammans med personalen på skolan bestämmer 
ni vilken/vilka tider som passar bäst och ni planerar också 
vilka uppgifter och aktiviteter som är aktuella. Du får en 
kontaktperson på fritidshemmet. De dagar som du är på 
skolan bjuder vi på lunch om du äter tillsammans med barnen!

Varmt välkommen att delta och bidra till en meningsfull och 
viktig insats för våra barn och unga!

Om du är intresserad att vara rastvärd kan du lämna in en 
intresseanmälan till Servicecenter eller skicka till Torsås 
kommun, Box 503, 385 25 Torsås. Märk kuvertet med 
senior som rastvärd i skolan. Du kan även mejla anmälan till 
info_bildning@torsas.se. När anmälan kommit in påbörjas 
en urvalsprocess och vi kommer behöva ett utdrag ur 
belastningsregistret. Du behöver även gå en obligatorisk 
introduktionsutbildning innan du kan börja som rastvärd.

Har du frågor?

Kontakta bildningsförvaltningen via mail
info_bildning@torsas.se eller ring 010- 35 33 100.

Nu är årets sommarlovsprogram klart och under sommaren 
erbjuds aktiviteter för barn och unga i kommunen. 
 
Vecka 26 arrangeras Boost Camp / Summer Camp under 
tisdag, onsdag och torsdag. Dagarna innehåller flera olika 
aktiviteter och gästas bland annat av streetdance med Kiri, 
kulturinslag med revyarna, orientering tillsammans med Torsås 
OK samt hopp och rörelse med Hop n Pop. 
 
Under sommarlovet finns också flera andra aktiviteter att ta del 
av. Bland annat arrangeras sommarlovsbingo, ta reda på din 
egen historia, musikföreställning, workshop i bokstavsformer 
och typografi samt filmfredag i samarbete med Torsås 
bibliotek. Fritidsbanken erbjuder aktiviteter genom Pep Up, 
och fritidsgården håller öppet med aktiviteter under veckorna 
25–27 och 32–34. 
 
För den som är intresserad av idrott och skapande finns 
möjlighet att delta på luftgevärsskytte tillsammans med 
Gullabo skytteförening, ungdomsateljé hos Kulturmagasinet 
och workshop i låtskrivande tillsammans med Amena.

För spontanmotion finns aktivitetsparken i Söderåkra. Där 
hittar du ett brett utbud av aktiviteter för alla åldrar. 
 
Sommarlovsprogrammet erbjuder aktiviteter inom rörelse, 
kultur, skapande och gemenskap med något för olika intressen 
under hela lovet.

Sommarlovsprogrammet är här
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 Skanna QR-koden 

för att läsa mer på hemsidan
 

Eldning under sommaren

Under sommaren ökar risken för gräs-, mark- och 
skogsbränder. Därför är det viktigt att känna till vilka 
regler som gäller för eldning, grillning och hantering av 
trädgårdsavfall.

Torsås kommun har två kommunala föreskrifter som 
reglerar hur du får elda under sommaren eller när det är 
eldningsförbud; eldningsförbud och hälsoföreskrifter.

Hälsoföreskrifterna förbjuder eldning på tomt inom 
detaljplanelagt område under perioden 1 maj till 30 
september.

På hemsidan kan du läsa mer om vad eldningsförbud innebär 
och vad du får göra när eldningsförbud råder.

Vid tillfällen då brandrisken i skog och mark är extremt hög 
kan kommunen även fatta beslut om skärpt eldningsförbud. På 
hemsidan kan du även läsa vad som gäller när skärpt eldnings-
förbud råder.



Vinnare av årets miljöpris

Årets miljöpris i Torsås kommun delas mellan Eva-Lotte 
Engdahl och Lena Peribert som på olika sätt gör skillnad för 
vår gemensamma miljö. Pristagarna har nominerats av kom-
muninvånare som vill uppmärksamma deras engagemang och 
insatser.

Genom att dagligen plocka skräp i samhället bidrar Eva-Lotte 
till en renare och mer trivsam närmiljö. 
Lena har skapat en våtmark på sin fastighet i Fastlycke som 
gynnar både biologisk mångfald och kunskap om naturens 
värden.

Deras arbete visar att engagemang, omtanke och handlings-
kraft kan göra stor skillnad. Tillsammans inspirerar de oss 
att värna om vår miljö – både i vardagen och för framtida 
generationer.

Vill du göra en vattenåtgärd?

Kommunen har fått statliga medel ifrån LOVA för att fortsätta 
med lokal åtgärdssamordning, vilket innebär att det finns 
finansiering för en halvtidstjänst fram till år 2030. Vi har sedan 
tidigare fått beviljade medel ifrån bland annat LONA för utfö-
rande av vattenhållande åtgärder. Tillsammans gör detta att det 
finns goda möjligheter att förverkliga den vattenåtgärd du har 
gått och tänkt på. Tveka inte, utan hör av dig till kommunen 
och be att få prata med någon av de som jobbar med vatten-
projekt. Vem vet, nästa gång är det kanske din våtmark som 
står i startgroparna att anläggas!

Vattenvård för maskinförare och 
fortsatt vattenarbete

Som en del i Torsås kommuns arbete med vatten höll våra 
lokala åtgärdssamordnare en utbildningskväll i vattenvård 
riktad till maskinförare. Syftet var att öka kunskapen om 
hur vattenarbete skiljer sig ifrån traditionellt grävarbete och 
väcka intresse för vattenfrågor. Till utbildningskvällen kom 
21 maskinförare och det blev tre timmar fullpackade med 
information och goda exempel, men även frågor och tid för 
erfarenhetsutbyte!

Till hösten kommer kommunen att medverka i återskapandet 
av åtminstone fyra våtmarksområden genom att återställa 
utdikningar, och där utöver kommer funktionen i två anlagda 
våtmarker att förbättras. Dessa våtmarksområden kommer att 
hålla kvar vattnet i landskapet vilket förbättrar vattenkvaliteten, 
minskar näringsläckaget och skapar nya livsmiljöer för växter 
och djur. Att hålla kvar vatten i landskapet är viktigt och det är 
extra påtagligt just nu när det är så torrt!

Foto: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun
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Ny taxa för felparkering

Torsås kommun har infört en ny taxa för felparkering. 
Förändringen är en del i arbetet med att skapa en tryggare 
och säkrare trafikmiljö för alla som bor och vistas i 
kommunen. I samband med detta kommer polisen få 
utökad möjlighet att bötfälla fordon som är felparkerade. 

Felparkering – Avgiften är enhetlig för samtliga 
parkeringsförseelser: 700 kr

Felparkering – på handikapparkering: 1 100 kr

Felparkeringsavgift - överträdelser av bestämmelser i 
trafikförordningen (1988:1276)



Foto: Torsås kommun

Kalmarsundsleden - en del av 
smålandsleden
Kalmarsundsleden, som sträcker sig från Bröms till Fulvik 
och vidare in i Kalmar kommun, är en naturskön vandringsled 
längs det glittrande Kalmarsund. Lagom till sommaren sätts 
nya ledentréer på plats längs leden, med tydlig information och 
kartor som gör det enklare för vandrare att planera turer och 
hitta rätt.

Leden behåller sitt välkända namn och sin sträckning, men blir 
nu också en del av Smålandsleden – en gemensam satsning 
där vandringsleder från Kalmar län, Kronobergs län och 
Jönköpings län samlas under ett namn och en plattform med 
över 100 mil leder.

För vandrare i Torsås kommun innebär satsningen bättre 
översikt, tydligare etappindelning och fler möjligheter att 
kombinera kortare rundslingor med längre turer – längs kusten 
och vidare in i Småland. Den nya strukturen gör det också 
enklare för besökare att upptäcka naturen, njuta av Smålands 
vackra landskap och få inspiration till vandringen.

Läs mer på smalandsleden.se

Besöksservice för turister i Torsås 
kommun
För att göra det enklare för besökare och turister att upptäcka 
allt som finns att se och uppleva i kommunen erbjuder vi 
besöksservice genom Torsås turistcenter och våra InfoPoints. 
Tillsammans skapar de ett nätverk av servicepunkter som är 
strategiskt placerade runt om i kommunen där många besökare 
och turister rör sig.

Torsås turistcenter, beläget i kommunhuset, är navet för 
kommunens besöksservice. Här kan besökare få personlig 
service, inspiration och information om aktiviteter, besöksmål, 
evenemang, boende och matställen i området.

Utöver turistcentret hittar du våra InfoPoints hos:
•	 Blomlöfs Rökeri, Brömsebro
•	 Dalskärs Camping, Bergkvara
•	 Torsås bibliotek, Torsås 
•	 Magdegärde gårdsbutik, Gullabo
•	 Nature Tribe, Brändabo
•	 Möre Köpcenter, Söderåkra
•	 Möre Golfkrog, Söderåkra 

Under sommaren kommer Torsås turistcenter även att ha pop-
ups på olika platser i kommunen – ibland i samarbete med 
Fritidsbanken och Torsås bibliotek. Håll utkik på Visit Torsås 
på Facebook för uppdateringar och tider.

För fler tips om vad du kan se, göra, uppleva, äta och var du 
kan bo, besök gärna visittorsas.se. 

Foto: Torsås kommun
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En läsande förskola och skola Barn- och ungdomspanel

Barn- och ungdomspanelen har under läsåret bestått av nio 
barn och ungdomar från årskurs 4-9. Panelen träffas tre gånger 
per läsår. Under läsåret har panelen bland annat diskuterat 
hur matsvinnet ska minskas i skolmatsalen och vad som är 
viktigast för barn- och ungdomar i tider av besparingar. De 
har också kommit med barnperspektiv på två motioner: en om 
mer rörelse i skolan och en om seniorer i skolan. På mötet i 
maj diskuterades den nya dragningen av E22 och vad barn och 
ungdomar tycker är viktigt när det gäller resor i närområdet.
 
Tack vare barn- och ungdomspanelen har kommunen fått ett 
barn- och ungdomsperspektiv i flera viktiga frågor.   

Foto: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun
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Information om klippning av gräsytor

På grund av nedskärningar i personalen inom gata/park har 
vi i år valt att inte klippa alla gräsytor på delar av kommunens 
mark lika ofta som tidigare år.

Vi ser detta som ett positivt sätt att samtidigt gynna den 
biologiska mångfalden och skapa bättre förutsättningar 
för bin, fjärilar och andra pollinerande insekter. De högre 
gräsytorna bidrar till en mer naturlig miljö och hjälper våra 
viktiga pollinatörer att hitta mat och skydd.

Vi tackar för förståelsen och hoppas att fler ser värdet i att 
låta naturen få lite mer plats.

 

Under läsår 2025/2026 har förskolan och skolan fokuserat 
extra på läsning i projektet ”En läsande förskola och skola”. 
Projektet har genomförts i samarbete med Linnéuniversitet för 
att få en vetenskaplig grund på arbetet. Inför läsåret utsågs elva 
lärare till handledare och de har lett arbetet ute på förskolor 
och skolor.
 
I varje arbetsmoment har lärare först fått läsa in sig på ett 
material från Linnéuniversitetet som de därefter har genomfört 
i en klass. Sedan har lärarna utvärderat arbetet i sin grupp 
tillsammans med handledarna. 
I samband med projektet har en läsande förebild 
presenterats varje vecka på kommunens Facebook och 
informationsskärmar. Företagare, kommunanställda, politiker, 
föreningsaktiva har varit med och spridit läsglädje. Biblioteket 
bjöd på lästips i julhelgen och återkommer med lästips inför 
sommaren.

Enligt lärarna har projektet gett resultat på läsningen i våra 
förskolor och skolor. På förskolan finns ett stort fokus på 
böcker och de prioriterar att läsa tillsammans med barnen. De 
läser dagligen och ibland skapar de sagor tillsammans med 
barnen. 

I skolan menar lärare att läsningen har ökat både i 
klassrummet och i fritidshemmet. Eleverna har fått mer lästid 
i skolan och det gäller både tyst läsning och högläsning. Även 
faktatexter läses högt tillsammans och i samband med det 
diskuteras innehållet och viktiga begrepp tas ut. 
Även om en läsande förskola och skola är ett projekt så 
ska arbetet med läsning fortsätta på förskolor och skolor i 
samarbete med biblioteket. I juni påbörjar lärare, rektorer, 
bibliotekarier och forskarna från Linnéuniversitetet arbetet 
med att ta fram en plan för det fortsatta arbetet. 



Nu erbjuder Torsnet appen Mätarportal för dig som är 
ansluten till kommunalt vatten och avlopp och har en digital 
vattenmätare. Appen är gratis och hjälper dig att se och förstå 
din vattenförbrukning. Du kan följa hur mycket vatten du 
använder och få meddelanden om något avviker från det 
normala. Allt direkt i mobilen.

För att använda appen behöver du ha en digital vattenmätare, 
det vill säga en mätare med digital display. På sikt kommer alla 
kunder som har kommunalt vatten och avlopp att få digitala 
vattenmätare. Torsnet arbetar successivt med att byta ut de 
nuvarande mekaniska vattenmätarna mot digitala.

Så kommer du i gång med appen
1.	 Ladda ner appen Mätarportal från App Store eller Google 

Play.
2.	 Skapa ett konto.
3.	 Lägg till din adress och fyll i ditt kundnummer samt 

mätarnummer. Detta för att bekräfta att det är du. 
Kundnummer och mätarnummer hittar du på din senaste 
faktura för vatten och avlopp, där kundnumret står i 
den grå rutan till höger och mätarnumret i texten under 
rubriken ”Vatten och avlopp”.

För tips och råd för hur du ställer in meddelande för 
till exempel läckage, aviseringar via sms, e-post eller får 
pushnotiser besök www.torsnet.se.

Håll koll på din vattenförbrukning i 
mobilen

Foto: Torsås kommun
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Torsnet vill även påminna om att du som VA-kund kan få 
din vatten- och avloppsfaktura månadsvis. Får du din faktura 
digitalt kan du även välja att få den månadsvis. Kontakt oss 
så berättar vi mer.

Kontakt
Torsnet finns om du behöver hjälp med att komma i gång 
eller om du har frågor. Vi hjälper dig!
E-post: kundservice@torsnet.se
Telefon: 010-353 32 52

Foto: Mätarportal. Bilden är genererad med hjälp av AI.

Badplatserna redo inför sommaren

Under våren har vi förberett våra badplatser för att ge både 
invånare och besökare en trygg och trivsam sommar vid 
vattnet. Torsås kommuns allmänna strandbad finns vid Fulvik, 
Dalskär, Badudden och Iglasjön.

I år kan vi dessutom glädjande meddela att Korö har fått en ny 
brygga som är på plats inför sommaren. Den nya bryggan gör 
det ännu enklare att njuta av badlivet och den vackra miljön 
som finns där ute.

Vi hoppas att våra badplatser blir en naturlig samlingspunkt 
för soliga dagar, svalkande dopp och härliga sommarminnen.
Välkommen att upptäcka och njuta av sommaren vid Torsås 
kommuns badplatser!



Låna utrustning på Fritidsbanken!

Nu är vi redo för sommarsäsongen! På Fritidsbanken kan du
låna allt möjligt, så som SUP-brädor, inlines, cyklar, hjälmar,
parasportutrustning och mycket mer – helt gratis! Kom och
låna den utrustning du behöver för att göra sommarens
äventyr ännu roligare och tillgänglig för alla.

Välkommen till Fritidsbanken för att låna utrustning för en
aktiv semester!

Schemat för sommarens PepUp-dagar:
Vecka 26 BOOST CAMP
Tisdag: Sahara (Torsås) 9.30-12.30   
Onsdag: Sahara (Torsås) 9.30-12.30
Torsdag: Sahara (Torsås) 9.30-12.30
 
Vecka 27
Måndag: Sahara (Torsås) 10.00-13.00
Onsdag: Dalskär (Bergkvara)10.00-14.00
Fredag: Dalskär (Bergkvara) 10.00-14.00
 
Vecka 28
Måndag: Dalskär (Bergkvara) 10.00-14.00
Onsdag: Dalskär (Bergkvara) 10.00-14.00
 
OBS! Med reservation för ändringar.

Kulturskolan firar 10 år

Torsås kulturskola firade under gångna läsåret 10 år och 
Stage4you, som driver kulturskolan i Torsås, är stolta och 
glada över att få undervisa alla härliga barn och ungdomar 
i bild och form, musik och teater. Kulturskolan är en viktig 
del i att utveckla och bevara musik- och kulturlivet i Torsås. 
Kulturskolan samarbetar aktivt med bibliotek, grundskola samt 
med föreningsliv som Revyarna i Torsås, Torsås Blåsorkester, 
Torsås Storband, Tributekören och Torsås Pastorat. Hipp 
hurra för 10 fantastiska år!

 
 Följ Fritidsbanken på Instagram!

Foto: Torsås kommun

Foto: Kulturskolan

Foto: Kulturskolan

 

TORSÅS KOMMUN    010-35 33 100    INFO@TORSAS.SE    TORSAS.SE

Redaktör: Patrik Långberg 

 Instagram: @torsaskommun   Facebook.com/torsaskommunofficiell   LinkedIn: Sök på Torås kommun och följ för 
jobbtips.  Kommunen har även andra konton på sociala medier, som Visit Torsås, Ungdomssupporten, Fritidsbanken, 
Näringliv, Handel & Service med flera. Följ oss gärna! 


